

把石家庄打造成为投资福地兴业沃土

以“软实力”构筑发展“硬支撑”

——访市发改委党组书记、主任赵建林

□石家庄日报首席记者 吴温

组织召开 18 次企业家(市民)·市长恳谈会,出台全省设区市首部优化营商环境地方性法规,审批效率跻身全国“第一方阵”、喜获全国“最佳引才城市”称号……“市委、市政府坚持将优化营商环境作为提升我市核心竞争力的重要抓手,突出问题导向,对标先进样板,着力打造市场化、法治化、国际化、便利化的一流营商环境。”4月11日,市发改委党组书记、主任赵建林在接受记者采访时说。

坚持“顶格”推动,全力实施“一号工程”。市委、市政府将优化营商环境作为全市开展“6+1”专项行动和必须打赢的“三场硬仗”之一,高位推动、顶层谋划、率先垂范。

坚持“提格”对标,创新举措全国领先。市直各部门对标国内最优,出台 209 条创新提升举措,现已落地实施,根治欠薪专项行动等举措在全国推广。“无人干预智能审批”等创新实践,被全国《城市营商环境创新报告》收录。各部门和县(市、区)立足自身实际,创造性开展服务,形成了全市上下“齐心协力优环境”的良好氛围。

优化电力营商环境 服务省会跃升发展

——访国网石家庄供电公司总经理赵宁

□石家庄日报首席记者 吴温

“市供电公司锚定‘获得电力’全省第一、全国一流攻坚目标,将优化电力营商环境作为公司‘一号工程’,推出‘阳光业扩’‘三全三超前’等优化电力营商环境一揽子服务新举措,为省会高质量发展提供磅礴‘电’动力。”4月11日,国网石家庄供电公司总经理赵宁如是说。

经济发展,电力先行,电力营商环境对服务地方经济发展、保障社会民生福祉发挥着重要作用。国网石家庄供电公司多措并举,强化政企协同,夯实电网基础,提升服务质效,全力打造全省领先、全国优异的电力营商环境,保障我市经济社会高质量发展。

全力提升公共服务能力,贯通办电业务系统与省市政务平台、工程建设项目审批平台,在全省率先实现居民客户“刷脸办”、企业客户“一证办”、“不动产+电力”过户“一键办”,建成全省首家水电气热信联合服务窗口,让客户办电更省时更省钱更省力。

全力以赴积蓄高质量发展的“能”与“势”

——访新华区委常委、区政府常务副区长张辉

□石家庄日报首席记者 范玉蕾

“新华区紧紧抓住省会解放思想、扩大开放、空间拓展、产业重构、环境重塑带来的重大机遇,聚焦经济总量过万亿目标,大力优化营商环境,全力以赴积蓄高质量发展的‘能’与‘势’。”4月11日,新华区委常委、区政府常务副区长张辉在接受采访时说。

坚持用良好的政治生态引领环境。新华区将优化营商环境作为体现政治执行力和责任担当的“一把手”工程,研究制定了《新华区优化营商环境联动监督工作方案》《新华区优化营商环境专项治理行动方案》等一系列文件,千方百计为企业解痛点、疏堵点、攻难点。

坚持用优质的政务服务支撑环境。新华区以建设高效政务服务示范点为依托,着力推动政务服务一体化、高效化、智能化建设,积极开展“易错事项‘教你办’、联动事项‘一窗办’、高频事项

坚持“真格”优化,发展动能不断增强。市委、市政府坚持以“真心”让企业家“安心”,让市场“放心”,不断集聚起全市跨越发展的强大势能。其中,总投资 220 亿元的石炼化绿色转型发展项目创造了同类项目落地的全国“最快”;江苏华普生物 3 个月落地、晶澳太阳能 177 天开工,不断刷新着石家庄“速度”。

“日益优化的营商环境,吸引了同福集团总部、仁合益康药业回石,石药、华药、敬业钢铁、诚信化工等持续扩大再生产。”赵建林说,目前,我市正在实施的超百亿产业项目 6 个,超百亿基础设施、城市更新项目 7 个,50 亿元以上项目 23 个。2022 年我市经济增速在全国 42 个主要城市中处于领先地位,经济总量两年净增 1167 亿元。营商环境“软实力”正在成为我市高质量发展的“硬支撑”。

“我们将发挥好营商环境牵头抓总作用,对标营商环境评价体系和标杆水平,以锲而不舍的韧劲、攻坚克难的拼劲、开拓创新的闯劲,久久为功,常抓不懈,坚决打赢优化营商环境这场硬仗,让企业家更有归属感、获得感、成就感,奋力开创加快建设现代化、国际化美丽省会城市新局面。”赵建林表示。

在市委、市政府的有力调度下,实现了城区 220 千伏“1+4”五座变电站规划全部落地,计划今年投运 2 座,明年投运 3 座,一举彻底解决省会中心城区电网网架薄弱问题;年底前,一环内将实现“检修零感知”,2025 年前完成配电网三年改造提升工作,城区供电可靠性将陆续达到 99.99%,实现国际一流配电网水平。

积极服务省会经济建设,常态化开展“助千企、解难题、保供电”走访活动,根据区域经济、产业发展特色制订差异化服务方案,问需于企,送计上门。去年以来已累计服务省市重点项目 901 个,切实增强客户满意度、获得感;围绕省会城市更新行动,提前完成复兴大街等 42 项重点迁改工程,助力城市面貌蝶变升级。

“下一步,我们将继续坚决落实市委、市政府决策部署,对标高位、加压提升,进一步强化政企合作,持续提升办电效率,加快绿色转型发展,以一流电网建设和一流营商服务,为推动经济总量过万亿,实现弯道超车贡献电力力量。”赵宁说。

“就近办”等政务服务新举措,全力为市场主体提供省心、高效、优质的营商环境。

坚持用客观的监督评价改善环境。新华区通过人大、政协专题视察,纪检监察、明察暗访、聘请优化营商环境义务监督员和政务服务监督员等多种途径完善环境评价制度,及时查摆纠正问题。另外,还定期组织召开企业家发展问计恳谈会和企业家早餐会,广泛听取企业家意见建议,增强服务企业发展和项目建设的“店小二”意识,既做到有呼必应,也做到无事不扰,全面营造亲商、重商、安商的浓厚氛围。

张辉表示,下一步,新华区将以此次全市优化营商环境推进会暨警示教育大会为契机,把优化营商环境摆在更加重要的位置,高标准推进高效政务服务改革创新示范点建设,大抓落实、狠抓落实,持续推动全区优化营商环境取得更大突破,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献新华力量。

牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求 紧紧锚定目标任务高标准高质量开展好主题教育

(上接 02 版)形成齐抓共管合力。要加强督促指导,全力支持中央督导组工作,组建省委巡回督导组开展严督实导、以导带督,确保主题教育质量。要注重统筹兼顾,坚持两手抓、两促进,将开展主题教育焕发出的热情和干劲,转化为做好各项工作的强大动力。要抓好宣传引导,全方位宣传主题教育的重大意义、目标任务、进展成效,营造浓厚的政治氛围、舆论氛围、社会氛围。

娄勤俭指出,习近平总书记高度重视主题教育,多次作出重要指示批示,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上发表重要讲话,为全党开展主题教育指明了正确方向,提出了明确要求。要提高政治站位推动落实,教育引导广大党员干部用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加自觉地在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要把握总要求推动落实,紧紧围绕贯彻落实党的二十大精神作出的战略部署,围绕贯彻落实习近平总书记对河北工作的重要指示批示精神,围绕履行党中央赋予的职责使命,找差距、抓落实,为推动经济社会高质量发展、完成中心任务提供强大动力。要紧盯根本任务推动落实,把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一根本任务作为主线,坚持学思用贯通、知信行统一,推动广大党员、干部真学真懂真信真用。要围绕具体目标推动落实,坚持目标导向和问题导向相结合,以具体目标为牵引,以解决问题为抓手,在制定措施、推动落实的过程中自觉对标对表、及时校准偏差,确保主题教育不变形、不走样。要贯通重点措施推动落实,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯通起来,有机融合、一体推进,努力把各项工作做扎实、做到位。督导组将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,按照党中央部署要求,与河北省委同题共答,把指导工作寓于帮助服务之中,深入了解情况,提出工作建议,发现总结典型,推动主题教育取得扎实成效。

会议以广电网络视频会议形式召开,各市(含定州、辛集市)、雄安新区、各县(市、区)设分会场。中央指导组成员;在我省工作的二十届中央委员、候补委员和中央纪委委员,省委常委,省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,省法院院长、省检察院检察长;正省级老同志和部分副省级老同志;省委各部委、省直各单位党组(党委)、各人民团体党组主要负责人等在主会场参加会议。

高标准高质量开展好主题教育 踔厉奋发阔步新征程

(上接 02 版)白鲨包装生产项目二次结构加紧施工……连日来,在馆陶各个项目现场,施工人员抢抓春季施工“黄金期”,全力以赴赶进度。馆陶县委书记王立伟说,今年该县将持续优化营商环境,培育壮大“领跑者”企业,深入推进省级乡村振兴示范区建设,通过加压加力做好招商引资、项目建设、建设宜居宜业和美乡村等各项工作,“我们要把开展主题教育激发出的热情和干劲,转化为做好各项工作的强大动力,推动经济高质量发展。”

“这次会议提出,注重统筹兼顾,坚持两手抓、两促进。我们将以开展主题教育为契机,聚焦打造中国式现代化河北‘三农’场景,紧盯保障国家粮食安全和巩固拓展脱贫攻坚成果等底线任务,扎实推进乡村发展、乡村建设、乡村治理等重点工作,进一步压实各级各部门责任,健全常态化协调调度机制,一步一个脚印把乡村全面振兴、农业农村现代化美好场景变成现实。”省委农办秘书处处长伍建光满怀信心地表示。

“我们要牢牢把握主题教育总要求和根本任务,精心组织、扎实推进,切实把学习成果转化为推动食品安全工作的实际成效。”省食品检验研究院党委书记、院长史国华表示,他们将充分发挥食品检验检测工作“探照灯”“显微镜”作用,当好食品安全的守门员,促进产品质量提高,让人们吃得安全、吃得健康。承德市双桥区人民政府局长梁超说,他们将结合本职工作扎实开展主题教育,在深学细照笃行中坚定理想信念、增强能力本领,做好实施养老服务提质增能工程、创新互助养老服务模式等重点工作,切实解决群众所思所盼所盼的民生问题,不断增强人民群众获得感幸福感。

主题教育越深化,自我革命越深入。唐山市路南区纪委常务副书记吴俊岭表示,作为基层纪检监察干部,他们将以主题教育为抓手,持续宣传强化“不想腐”的思想自觉,引导党员干部坚定理想信念,强化党性修养,夯实廉洁从政的思想道德基础。

张家口市桥西区区委常委、组织部部长罗瑞峰表示,下一步将按照中央和省部署要求,认真开展主题教育,大力实施党的创新理论学习教育,扎实开展基层党建基础建设行动,全面提升党建引领基层治理效能,努力打造高素质专业化干部队伍,持续把这场党内集中教育引向深入。(河北日报记者 高珊 霍相博 董昌 王育民 郭晓通 刘剑英 郝东伟 马彦铭 陈宝云)